Выступление на августовском педсовете
                                                                                                           27 августа 2014 г.
                               Уважаемые коллеги!
Новый учебный год – это новые задачи, новые перспективы и надежды. Но постоянным остаётся понимание того, что на нас с вами, работниках системы образования, лежит ответственность за сохранение и развитие важнейшего ресурса страны – образования. В свою очередь, Профсоюз – это организация, заметно влияющая на повышение статуса педагогических работников, на создание в образовательных учреждениях  безопасных и комфортных условий труда, формирование здорового образа жизни работников образования.
        2014 год - отчетный для Общероссийского Профсоюза работников образования. На территории нашего района прошла отчетно-выборная кампания: собрания в первичных профсоюзных организациях, районная конференция.
Приятно отметить, что работа всех организаций признана удовлетворительной. Подавляющее  большинство председателей вновь избраны профсоюзными лидерами. Я хочу пожелать всем им успешной работы по сплочению и повышению мотивации в своих коллективах, выстраиванию социального партнерства, открытости и гласности действий, ведь именно это является залогом стабильности и успешности  коллектива. 


Важнейшим показателем в оценке эффективности организационно-уставной деятельности территориальной и первичных организаций Профсоюза является уровень профсоюзного членства работников, поэтому вопрос мотивации вступления в Профсоюз был и остается главным в деятельности и краевого, и районного комитета, а также многих ППО.  

Безусловно, важным направлением работы Профсоюза является работа с молодежью. Хочется, чтобы в школы приходило молодое «пополнение», но, к сожалению, это нечасто бывает. На местах, в учреждениях заботу о профессиональном росте, оказание методической помощи, в основном, берут на себя руководители, методисты. Выражу пожелание, чтобы профсоюз не оставался в стороне и , помогая, активно вовлекал молодежь в профсоюз.
В каждом ОУ разработана нормативная база по социальному  партнерству : КД с приложениями, ПВТР, должностные инструкции, графики отпусков и  сменности, другие локальные акты, регламентирующие деятельность ОУ. 

    В большинстве случаев  соблюдалась процедура учета мотивированного мнения выборного профсоюзного органа первичной организации при принятии данных. Профкомы  участвовали  в решении социальных вопросов учреждения, оплате труда, распределении стимулирующих надбавок, учебной нагрузки педагогических работников, создании необходимых условий для труда учителей и работников школы.
     И хочется верить в то, что нам удастся выстроить конструктивный социальный диалог на другом уровне и вместе с депутатами районного Совета решать многие накопившиеся вопросы в отрасли. Необходимо отметить, что в районе еще не заключено Соглашение между Профсоюзом и Администрацией района.(нет документа – правового акта, регулирующего трудовые отношения и устанавливающего меры по усилению социальной защищенности работников) Это приоритетная задача для работы организации на ближайшее время.
Одним из вопросов, который Профсоюзу приходится постоянно держать в поле зрения – это вопрос о повышении заработной платы работников сферы образования. Актуальность этого вопроса для профсоюзов не теряет своего значения ни в условиях экономического роста, ни в условиях кризиса. 
Президент страны, Правительство законодательно закрепили многолетнее требование Профсоюза о доведении средней заработной платы педагогического работника до средней по экономике региона. 
       Нужно сказать, что многие  замечания  и  предложения,  обозначенные  профсоюзной организацией края при поддержке территорий,  были учтены. Это касается увеличения фондов оплаты труда педагогических работников, ежемесячных региональных выплат воспитателям ДОУ, сохранения выплат за классное руководство, право педагогических работников на досрочное назначение трудовой пенсии, предоставление льгот для педработников сельской местности.
       Профсоюзные организации всех уровней принимали участие в работе над проектом федерального закона «Об образовании в Российской Федерации».
    Именно эта работа и активное участие членов Профсоюза кардинально изменила ситуацию с законом, т.к. свыше 30% поправок от профсоюза нашли отражение в новой редакции закона.
     Одним из приоритетных направлений работы районного Профсоюза является обеспечение прав работников на здоровые и безопасные условия труда.  

     В каждом образовательном учреждении, где имеются профсоюзные организации, созданы комиссии по охране труда.

     Именно они призваны обращать особое внимание на вопросы организации общественно-административного контроля, прохождения обучения по охране труда, прохождение медицинских осмотров, вопросы проведения специальной оценки условий труда, обеспечение работников спецодеждой, предоставление дополнительных отпусков, выплата повышенной оплаты труда, профилактика несчастных случаев на рабочем месте. 

      Важнейшим направлений деятельности профсоюзного комитета по-прежнему остается информационная работа. 
Уверена, что упущения в этом направлении негативно действуют на формирование положительного имиджа профсоюза.


Конечно, нельзя не сказать еще раз слова благодарности за культурно-массовую работу профкомов на местах! Это и организация юбилейных и новогодних поздравлений (не только членов профсоюза),  проведение праздничных мероприятий, участие в соревнованиях среди организаций, Дни Здоровья… Приятно слышать и читать об активных членах художественной самодеятельности сёл и деревень района – членах профсоюза! Стали традиционными поздравления ветеранов, ко Дню пожилого человека, чествование учителей, имеющих большой стаж работы. Отрадно участие Профсоюза в организации профессиональных праздников и конкурсов. СПАСИБО ЗА  РАБОТУ!
Вместе тем, в предстоящем учебном году предстоит решать новые задачи в условиях вновь обновленного законодательства: внесены существенные изменения в Трудовой и Гражданский кодексы РФ, утверждён профессиональный стандарт педагога, принят новый порядок аттестации педагогических работников, внесены изменения в закон края «О системах оплаты труда работников краевых государственных учреждений», продолжится работа по внедрению эффективного контракта.

Безусловно, данные изменения потребуют проведения широкой разъяснительной работы в коллективах, внесения изменений в коллективные договоры и положения об оплате труда каждого конкретного учреждения. В решении этих задач ответственность в равной степени ложится как на руководителя учреждения, так и на первичную профсоюзную организацию, как представительный орган работника в образовательном учреждении.
        Уважаемые коллеги! Кто бы и как бы сегодня не пытался ругать профсоюз, объективность требует признать, что именно он является  единственной реальной силой, способной законными методами противостоять попыткам урезать социально-экономические права и проигнорировать интересы работников, особенно нашей отрасли.

Поэтому всеми доступными средствами мы должны увеличивать авторитет и влияние нашего профсоюза, отстаивать и сохранять его единство, как один из гарантов социально-экономической стабильности в учреждении, как один из реальных факторов социального партнерства.

И в заключение,  сердечно поздравляю вас с началом нового учебного года!
Искренне желаю всем работникам образования успешного учебного года, исполнения замыслов, ярких открытий и уверенности в своих силах (и самих сил побольше!). Здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким!
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