Решетникова Екатерина,

учащаяся  7 класса
Нижне-Есауловской СОШ 
Мой Красноярский край
Когда я переписываюсь с друзьями в Интернете, меня часто спрашивают, а где я живу? Если друзья мои из ближнего зарубежья, то вопросы  бывают и такого типа, как: «О, Красноярск! Это, наверное, тот край, где очень холодно? А какая она, тайга? А что растёт у вас, опиши ваши леса?»… 

И когда  отвечаю на их вопросы, меня охватывает гордость, что я живу в дивном краю. Представьте себе только территорию нашего края, растянувшуюся с севера на юг на  две тысячи пятьсот километров, и  с запада на восток на тысячу двести пятьдесят километров! На этакую площадь могли бы вместиться четыре Франции или десять Великобританий.

Летит самолёт – и вот она, тайга, глазом не обхватишь. Могучие деревья стоят, как солдаты, на страже, только слышен шум, будто разговаривают они между собой. В нашем Красноярском крае более сорока районов и в одном из них, Манском, я живу. 
Летом я с родителями езжу по грибы и ягоду, далеко заходить одна боюсь: много зверушек проживает в лесу. В жаркую  погоду в лесу душно. Выйдешь к какому-нибудь озерку, растянешься на бережку – ну что может быть лучше этого момента? Корзины - полны грибов и ягоды. Спасибо тебе, лес, за такие подарки!

Я могла бы перечислять до бесконечности, чем богат мой край, какие у него в недрах полезные ископаемые, которые заставляют работать  наши заводы и фабрики. Нет, не об этом я хочу рассказать, а о людях, которые проживают на её земле, прославляют наш край своим трудом, своими знаниями, поисками…

Много известных стране и даже миру, людей родилось на нашей земле; учёных, художников, врачей, именами  которых названы улицы и высшие учебные заведения. Это, например,  доктор технических наук Решетников Михаил Фёдорович, чьё имя носит аэрокосмический университет.  Это  Виктор Петрович Астафьев, наш знаменитый писатель, чьё творчество призвано  воспитывать в наших детях милосердие и доброту. Именем его назван  государственный  педагогический университет, а имя Сурикова Василия Ивановича носит академия художеств. Его полотна знамениты на весь мир, его работы, знакомят людей с историческим прошлым нашей страны. В центре нашего  Красноярска, между двух берегов Енисея, выстроен спортивный комплекс, носящий имя Ярыгина Ивана  Сергеевича, двукратного чемпиона  Олимпийских игр, внёсшего огромный вклад в мировой спорт.

Я не случайно остановилась на  имени Ивана Ярыгина. Год 2014-й  запомнится  на долгие годы всему миру. Семь лет готовилась страна к Зимней Олимпиаде в Сочи. Наш Красноярский край  подготовил достойных спортсменов, защищавших честь страны в этих играх. Это сильные, выносливые  молодые люди, у которых  хватает терпения  долго и упорно тренироваться. Для достижения лучших показателей у нас есть всё: спортивные сооружения, хорошие тренеры и природные условия. Долгие снежные зимы позволяют заниматься многими зимними видами спорта. Вот почему край послал  в Сочи лучших своих сыновей и дочерей.

Совсем молодой, девяносто первого года рождения, Николай Олюнин  стал  серебряным призёром в сноуборде. Александр Третьяков стал олимпийским чемпионом в скелетоне. Алёна Заварзина в гигантском слаломе завоевала бронзу. Её муж, родом из Вашингтона, получив гражданство, успешно выступил за нашу команду и стал двукратным  золотым олимпийцем в сноуборде. Вся страна рукоплескала хоккеистке Ие Гавриловой, а Евгений Устюгов стал двукратным  олимпийским чемпионом по биатлону.

Больше всего поразили своей жаждой к победе паралимпийцы. Алексей Бугаев  выиграл серебро в горнолыжном спорте, Валерий Редкозубов в гигантском  слаломе среди слабовидящих завоевал бронзу, а Николай  Шувалов среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата завоевал золото в горнолыжном спорте на сложнейшей трассе.

Страна будет  помнить поименно всех тех, кто превознёс нашу страну. Нам не было равных. А почему? Да потому, что наш президент Владимир Владимирович Путин придаёт большое значение развитию спорта. Сколько построено за последние годы спортивных сооружений и сколько ещё будет построено! И, самое главное, вновь возрождается  спортивный комплекс  ГТО – Готов к труду и обороне. Значит, что теперь ребята будут всерьёз заниматься спортом. Это не только повлияет на их здоровье, что важно для всей страны в целом. Она станет мощной. Ведь не зря говорят, что  здоровая нация – богатство страны.

Красноярцам особенно повезло в том плане, что в 2019 году в столице Сибири будет Универсиада студентов. 
Представляете, как это будет здорово! Во-первых, изменится к лучшему облик края, нам будет, что показать гостям, а во-вторых, в наших школах начнётся бурное движение за спортивные достижения.

В моей родной школе также есть ребята, которые показывают хорошие спортивные результаты по разным видам спорта, таким как  лыжи, вольная борьба. Это наш Бердов Ставрий, братья Мацкевичи Евгений и Александр и другие.
А ещё, в нашем Манском районе, в таёжном поселке Выезжий Лог, снимался художественный фильм «Хозяин тайги» с участием известного актёра Владимира Высоцкого. Сейчас каждое лето на берегу реки Маны около посёлка Нарва проходит фестиваль бардовской песни имени В.С. Высоцкого. Туда съезжаются люди со всех концов нашей необъятной страны.

В общем, много можно писать о нашем крае и районе, есть чем гордиться. А это – главное!
Лободина Василина,

учащаяся  6 класса
Нижне-Есауловской СОШ 
Люблю тебя, мой край родной

Хочу поделиться с вами теми чувствами, с которыми я живу в своём родном Манском районе, в своей самой родной, любимой деревне Тертеж.

Очень люблю свою Родину. Люблю свой посёлок, люблю лес и прекрасные, нежные берёзки. Люблю речку Ману - красавицу, с красивыми крутыми берегами. А когда оживает лес от зимней спячки, шумят берёзы, расцветают яркие жарки и так пахнет свежестью, я всегда думаю: «Хорошо, что я живу здесь! Вот она, наша сибирская природа».

Люблю сибирскую погоду. Она часто с северным ветром, с крепкими морозами и стужей, со снежным ненастьем. Лето короткое, но такое долгожданное! И чем меньше тёплых дней, тем больше они ценятся. Хочется сохранить в своей памяти те чувства, с которыми проживала эти солнечные дни, чтобы они помогали выстоять в холод и ненастье. 

Люблю с папой ходить на рыбалку. Вокруг тишина и покой, умиротворение и спокойствие. Закинешь удочку и ждёшь… Можно полюбоваться красотой, помечтать. А сколько радости и счастья, когда твоё ожидание увенчается уловом! Чувствуешь себя на седьмом небе от счастья. 

Часто, выходя утром с родителями в необъятное поле, вижу море сверкающих росинок. Всходящее солнце согревает нас, а нежный ветерок приносит запахи трав и цветов. Я, как будто взором обняв всё вокруг меня, чувствую себя обладателем этой дивной Манской красоты! Наслаждаюсь и говорю: «Всё это для меня! Спасибо, родной край, что ты есть у меня!»

Сидоров Константин,

учащийся  7 класса
Камарчагской СОШ 
О моём знаменитом земляке
 В поселке Камарчага я живу с рождения. Нашему поселку более ста лет и в его истории много интересных фактов. Здесь живет много замечательных людей. Возможно, наш поселок – всего лишь маленькая точка на карте края, но, я  думаю, что из таких маленьких точек складывается героическая история великого края. 





В истории края оставила свой след  Великая Отечественная война. В ней участвовали и мои родственники. Мой прадед Иванов Николай Трофимович был участником Великой Отечественной войны.   В годы войны  из Манского района ушли на фронт восемь тысяч шестьсот человек, погибли две тысячи шестьсот семьдесят восемь человек.  Никто и ничто не должно быть забыто, чтобы не было повторения тех страшных событий. 




Многим известно, что один из пяти Героев Советского Союза, которые прославили наш Манский район в годы войны, был Черняк Афанасий Григорьевич –  житель моего поселка.  Центральная улица поселка носит имя Черняка. Сохранился дом, в котором он жил, в поселке живет его дочь и другие родственники. Каждый год в мае мы говорим о его подвиге. В этом году, заинтересовавшись историей жизни этого человека, я писал исследовательскую работу об Афанасии Григорьевиче. Я восстановил его биографию в довоенные и послевоенные годы. Считаю это очень важным,  прежде мы знали только о его подвиге. А  ведь после войны он жил у нас, трудился в леспромхозе, был председателем сельского совета. Кроме того, он был мужем, отцом, дедом.



Родился А.Г. Черняк в тысяча восемьсот девяноста девятом году в деревне Покосное Манского района. В Гражданскую войну воевал среди партизан отряда Шевченко и Щетинкина, участвовал в боях против Колчака, против банды Соловьева. В 1923 году демобилизовался и занимался крестьянством. С 1930 года работал в лесной промышленности.
13 января 1942 года А.Г. Черняк призван в ряды Советской армии. Участвовал в разгроме немцев под Вязьмой, воевал на Смоленщине, на Брянском фронте, под Орлом  и Курском и закончил свой боевой путь под Кенингсбергом.

 

Гвардии сержант 220-го гвардейского полка 48-ой армии Белорусского фронта отличился в бою у деревни Узляны в Белоруссии при отступлении немцев к Бобруйску. Более трех часов шел бой с тысячью отступающих немцев. Когда его пулемет вышел из строя, А.Г. Черняка контузило и засыпало землей. Очнувшись, он бросился к другому пулемету и продолжал сражаться. Только к рассвету подоспела помощь. Враг был разбит. 

За этот бой в июле 1944 года звание Героя Советского Союза было присвоено пятерым артиллеристам, в том числе и А.Г. Черняку. Вернулся с войны он осенью 1944 года. Встречали с Великой Отечественной войны героя всем поселком. Затем начались трудовые будни. Афанасий Григорьевич продолжал трудиться заведующим Лестехснаба. Работы тогда хватало: росли и богатели колхозы, леспромхозы. Все леспромхозы района: Колбинский, Унгутский, Баджейский и другие получали по разнарядке в Лестехснабе технику, станки.  В книге «Лесная промышленность Красноярского края», которая была издана в 60-е годы (по рассказам дочери, книга утеряна), А.Г. Черняк указан как ветеран лесной промышленности. После выхода на пенсию он еще некоторое время работал. В 1966 году его торжественно проводили на заслуженный отдых.     

После выхода на пенсию его выбрали председателем сельского совета. Работал три года.  Ольга Афанасьевна – дочь Героя,  рассказывает, что гордилась своим отцом. Не раз ее спрашивали сельчане: «Ты дочь героя? Хороший у тебя отец». Дочь жила напутствиями отца. «Надо так жить, чтобы тем, кто с тобой рядом, легче было», - эти слова отца остались в памяти дочери. Работая председателем сельского совета, Афанасий Григорьевич      многое сделал для поселка. В его бытность на руководящем посту были построены тротуары, огорожено кладбище. Первая колонка на улице Комсомольской была также поставлена во время его работы председателем. Часто жители поселка обращались к нему с различными просьбами,  и  отказа не было. Так Ольга Афанасьевна рассказывает, что напротив современного железнодорожного магазина жили Жаровы: мать и сын-инвалид. Муж пропал в тайге. Жили они впроголодь. Афанасий Григорьевич помог семье выхлопотать пенсию. Годы спустя вдова, все вспоминала его добрым словом. 

Кроме разных воспоминаний, мной были собраны фотографии разных лет, где Афанасий Григорьевич на работе, во время отдыха. Считаю, что мы должны это помнить. Помнить людей, внесших вклад в историю страны, района, поселка. Величие нашего края ковали такие люди как мой прадед, как мой знаменитый земляк. Я горжусь своими земляками, своим великим краем!

Козелепова Ангелина,

учащаяся  6 класса
Верх-Есаульской СОШ 
Мой любимый край

Красноярский край – это золотое дно России. Богатства нашего края несметны: это залежи золота, нефти, угля, чёрных и цветных металлов. Говорят, что в недрах края спрятана вся таблица Менделеева. 


Громадную территорию в крае занимает бескрайний таёжный пояс с запасами кедра, лиственницы, ели, сосны. Стройная ангарская сосна славится во всём мире. В таёжных массивах бродят дикие животные: медведи, лоси, козы, рыси;  гнездятся многочисленные птицы: глухари, рябчики, дикие гуси и утки.

Красноярскую тайгу невозможно представить без чистейших в мире рек. Через весь край с юга на север несёт свои воды могучий Енисей, в которую впадает красавица Ангара. Про эти реки сложено множество красивых песен, стихов и легенд.

На территории края располагается более сорока районов: Балахтинский, Богучанский, Партизанский, Ужурский и другие. Я родилась в Новосёловском, а в прошлом году переехала в Манский район. Теперь живу в деревне Верхняя Есауловка (другое название – Карымка). И мне здесь очень нравится, потому что я чувствую тут покой и ощущаю свободу, восхищаюсь прекрасной природой. Летом можно бродить по лесу, слушать изумительное пение птиц, собирать букеты цветов, наслаждаться вкусом клубники и смородины. Можно съездить с папой на речку искупаться или поехать на рыбалку, поймать рыбы, разжечь костёр и устроить пикник с ухой. А потом долгими зимними вечерами переживать вновь и вновь хорошие воспоминания о счастливом летнем отдыхе.

Осенью я люблю собирать грибы или даже обыкновенные листья, из которых получаются шикарные осенние букеты, а зимой мне нравиться рассматривать узоры снежинок. 

Я очень люблю свою Родину – Красноярский край.

Киселева Снежана
 учащаяся  8 класса
Колбинской СОШ
Село мое родное

Весна. Вечереет. Солнце медленно катится к горизонту, освещая все удивительным светом. В высоком небе плывут розовые облака. Оно посылает прощальные лучи на горы, окаймляющие со всех сторон мой родной поселок. Он словно заключен в морскую раковину. Стоит необыкновенная тишина. Воздух свежий и чистый наполняет мою грудь. 

Возвращаясь домой из спортивного зала школы, иду по знакомой улице. Дышится легко и свободно. Иногда останавливаюсь и прислушиваюсь к звукам наступающего вечера. Особенно внимательно вглядываюсь в контуры поселка, пристально осматриваю каждый дом, каждую улицу, думаю о людях, живших давно в этих домах и на этих улицах, и живущих сейчас. Я люблю это время суток, люблю наблюдать, как замирает природа перед наступлением ночи, как замирает жизнь.
Именно сегодня это важно сделать. Нам объявили, что мы будем писать конкурсное сочинение, в котором можно рассказать о своем поселке. В этом населённом пункте с негромким названием я прожила пятнадцать лет. Здесь родилась и выросла я, моя мама, здесь живут мои бабушка и дедушка. Здесь мои корни. До этих пор я как-то не задумывалась о том, что значит этот посёлок для меня, для других его жителей.
У каждого населённого пункта своя история, своя биография. У одних она расцвечена яркими событиями, у других она скромная, но, тем не менее, значимая для жителей. Особенно любят ее излагать старожилы поселка. И это понятно: ведь это их малая родина, здесь на сельских кладбищах покоится не одно поколение их близких. Я знаю, что судьба даже маленькой деревушки тесно связана с судьбой своей страны. Вот и биография нашего поселка – короткая страница в биографии края.
Как возникали деревни на территории нашего края, откуда брались их названия? 

Сто пять лет тому назад в глухой нехоженой тайге появилась охотничья заимка, её построили первые поселенцы, приехавшие осваивать  Сибирь. Рядом была небольшая речка, бежавшая в котловине, расположенной в отрогах Саян. Места были удивительные, богатые птицей, рыбой, зверем. Здесь и решили обосноваться на житье, вырубить леса, распахать пашню. Так было положено начало нашему поселку, который назвали Скотопрогонное. 

Существует предание ли, быль ли, что поселок получил такое не совсем благозвучное название потому, что расположен был на пути, по которому перегоняли скот из Монголии в Сибирь. В местной речке поили скот, отдыхали погонщики. Другое предание гласит, что по нашим местам проезжал сам царь Николай второй, в честь него одна из дорог названа Царским трактом. Поразительно красивая дорога, ровная, обсаженная вековыми деревьями, она и сейчас производит неизгладимое впечатление.
Во времена столыпинской реформы тысячи безземельных крестьян в поисках лучшей доли, за землей и волей ехали в Сибирь и обосновывались в таёжной деревушке.
Мой поселок расположен в отрогах Саян. Я оглядываюсь вокруг и вижу до боли знакомую картину. Невысокие горы, покрытые лесом. Пышно зеленеют сосны, ели и кедры, тянутся к солнцу, словно девочки-подростки, тоненькие стройные березки. Природа только просыпается от зимней спячки, а скоро ярко и пышно запестреют цветами сопки, зазеленеют кудри берез, очаровывая всех своей красотой. 

Мой поселок только маленькая точка на карте Красноярского края. Он невелик. Сегодня в нем проживает всего семьсот человек. И сейчас у него необычное название – Колбинский.  «Колба» в переводе с тюркского – черемша. Почему так назвали поселок совершенно ясно: вокруг, возле рек и в лесу, много черемши, этого особенного сибирского лакомства, которое очень любят жители деревень. Такое название поселок получил в семидесятые годы, старое название сменили, чтобы привести в соответствие название поселкового совета и деревни.
Столица России – Москва. Но мне думается, что сердце России находится в нашем крае, в нашей дремучей тайге: я слышу его биение в тихом шелесте трав,    журчании  горных ручейков,  в пении  лесных птиц, барабанной дроби дятла. Россия она ведь там, «где росы и сини», а какие росы и сини в огромных мегаполисах?
Судьба даже маленького поселка тесно связана с судьбой своей страны, края. Ничто не прошло и мимо нашего поселка: ни лихая година гражданской войны, ни Великая Отечественная, ни годы великих пятилеток, ни лихие девяностые. Все вынесли, все вытерпели. В Гражданскую мои земляки воевали с белочехами в составе армии Щетинкина, поэтому главная улица поселка называется Партизанская. А еще на ней жил участник тех событий – Богачев Григорий Прохорович. Он совсем молодым парнем, забрав с собой жену, ушел защищать новую власть. Прошел этот путь, вернулся, построил дом, который и сегодня стоит в центре поселка. Давно нет его в живых, а память о нем живет. Рассказывают, что тогда на главной улице поселка был огромный пень, где проходили собрания жителей, решались важнейшие вопросы жизни поселка.
Шло время, поселок рос, сюда привозили новых жителей, раскулаченных во время коллективизации. Это были крестьяне в основном из центральной полосы России. Особенно много было сосланных из Воронежской области. После гражданской войны и разрухи страна начала строиться. Нужен был лес. Сначала заготавливали небольшими бригадами, а в 1932 годы был создан леспромхоз. С этих пор поселок начал интенсивно строиться.
В годы Великой Отечественной войны все взрослые мужчины ушли на фронт. На заготовке леса их заменили женщины. Нелегок был их труд: в мороз и дождь заготавливали они лес, затем на быках и лошадях вывозили к реке, складывали в штабеля, а весной, в половодье, спускали его по малым рекам в красавицу Ману. Так и дожили до победы. 

Мои земляки сражались на подступах к Москве, погибали под Ленинградом и Смоленском, освобождали Кенисберг, Прагу и закончили войну в Берлине. И важно не то, что воевали и погибали они в разных местах, важно, что они спасли свою Родину, а значит, и наш поселок от фашизма. О них помнят и свято берегут их имена.
В поселке всегда жили дружно люди разных национальностей: литовцы, украинцы, белорусы, татары, немцы, русские. Работали, растили детей. Все были равны, делить было нечего.
Особенно расцвел наш поселок в 60-80 годы. Он стал центром Баджейского леспромхоза, который был известен не только в Красноярске, но и Москве. Предприятие постоянно перевыполняло план по заготовке древесины. Страна награждала своих героев. Рабочие получали ордена. В поселке появлялись целые улицы новых домов. Молодежь оставалась в селе. Игрались свадьбы, рождались дети. Это была настоящая жизнь!
Сейчас поселок не тот. Нет леспромхоза, но село живет. Есть сельский Дом культуры, сельская библиотека, наша любимая школа, которой в этом году исполняется 75 лет.
Я люблю свой поселок, люблю своих друзей, школу. Если я уезжаю, даже на два три дня, то начинаю скучать. Мне грустно без его улиц, без тихой речки Кувая, без наших гор, без шума леса и зимней вьюги, без трескотни птиц. 

Да, наш поселок обыкновенный, таких в России тысячи. Но ведь «даже кулик свое болота хвалит», а для меня Колбинский – малая Родина. А родину, большая она или малая, богатая или бедная, красивая или не очень, все равно любят. И я люблю, говорю об этом открыто. Где бы я ни жила, всегда буду помнить, откуда я родом.
